

开辟新赛道 打造新引擎 沈阳加速竞逐“低空之城”

5月20日下午3时,以“阳辉新航 智绘低空”为主题的沈阳低空经济新质生产力发展大会隆重召开。本次活动由沈阳市人民政府、中国航空学会主办,沈阳市发展和改革委员会、沈阳市工业和信息化局、沈阳市科学技术局、沈阳产业技术研究院承办。

来自低空经济领域的院士专家学者,专业金融机构的代表,沈阳无人机龙头企业代表共100余人齐聚一堂,拉通了政府支持、科技引领、金融注资、企业实践等低空经济新质生产力发展的全链条路径,共同为沈阳低空经济新质生产力发展建言献策。

7家单位签署 低空经济产业链生态链共建协议

会上,低空经济创新研究中心正式成立,依托该研究中心,沈阳将进一步建设创新型低空空域交通科学管理体系,开展区域低空经济发展重大课题研究,提升研究成果应用能力和人才培养能力,开展低空经济研讨论坛等相关活动。

现场,沈阳产业技术研究院投资发展有限公司、首创证券首正德胜基金、富德生命人寿厚德星云基金、航投私募管理基金4家单位共同参与的低空经济创新发展基金正式设立,基金总规模20亿元,一期规模5亿元。沈阳市工业和信息化局、低空经济创新研究中心、沈阳航空航天大学、中航工业沈飞集团有限公司、中航工业沈阳飞机设计研究所(601研究所)、沈阳航空产业集团有限公司、沈阳盛京金控投资集团有限公司7家单位共同签署低空经济产业链生态链共建协议,将共同支持低空经济创新研究中心建设,搭建低空经济发展服务和资源合作平台,聚焦低空经济发展重点任务开展课题研究和项目合作。

会上,中国航空学会首届低空经济高

质量发展研习班正式开班。省、市、县各相关部门负责人将接受为期两天的低空经济领域专题培训,围绕低空经济概论、低空经济的四大核心产业、低空空域及管理平台建设、基础支撑体系建设、国家政策与宏观管理等方面全面、深入了解低空经济,加强对发展低空经济的理论知识储备,全面提升驾驭发展低空经济产业的能力和水平,助力沈阳营造低空经济新质生产力发展的良好运行环境建设。

围绕低空经济高质量发展计划 沈阳推进7方面22项关键任务

据悉,沈阳发展低空经济恰逢其时,既有国家低空经济发展密集创新和高速增长的战略机遇,也有市政府一系列政策体系的鼓励促进,还有航空产业的雄厚基础,更有科技进步的驱动和金融资金的加持。

政策护航,实现稳步“高飞”。从目标到行动计划到配套政策措施,沈阳已初步搭建了低空经济发展的完善政策体系。年初以来,沈阳市政府发布了《沈阳市低空经济高质量发展行动计划(2024-2026年)》,明确了低空经济发展的三年发展目

标。围绕发展目标,沈阳将加强基础设施建设、完善飞行保障体系、培育壮大低空经济产业链、加强创新能力建设、培育低空经济应用场景、推进低空经济服务业快速发展、强化产业生态支撑,重点推进7方面22项关键任务。

沈阳是全国重要的航空研发制造基地,与西安、成都、哈尔滨并称我国传统航空制造四大基地,也是国家发改委批准建设的民用航空产业国家高技术产业基地,是全国唯一具备300余名研发人员与国外研发人员共用平台进行设计并成功进行商用飞机设计的城市。当前,沈阳航空产业已进入高质量发展新阶段,建立起涵盖军用飞机及航空发动机整机、民用飞机大部件转包和零部件制造、通航及无人机整机以及航空运营和维修服务于一体的全产业链航空体系,初步形成以沈阳为中心的本地航空配套圈,拥有沈飞、黎明、沈飞民机等国内知名主机厂所及相关配套企业110余户,直接从事航空产业人员4万余人。

目前,沈阳各类“低空经济+”多元应用场景正在加速布局成势,为城市经济高质量发展形成强劲新动能。

本报记者 胡月梅

沈阳市财政局 拨付补助资金4369万元 提高基层干部津补贴标准

本报讯 记者王月宏报道 为深入贯彻落实《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,按照国家、省加强对基层干部关心关爱的决策部署,沈阳市财政局及时拨付补助资金4369万元,积极落实提高基层干部津补贴标准,惠及基层干部1.47万人,充分调动基层干部干事创业的积极性。

积极落实补贴政策。按照国家、省加强对基层干部关心关爱的工作要求,沈阳市对区县(市)党政机关一级科员及以下人员提高公务交通补贴标准每人每年1200元,补贴惠及4000余人;提高乡镇机关事业单位乡镇工作补贴标准每人每年3600元,补贴惠及10700余人,进一步加大对基层干部的关心关爱力度。

下一步,沈阳市财政局将持续为基层干部干事创业创造良好条件,积极做好提高基层干部津补贴标准补助资金保障工作,加强补助资金监督管理,将国家、省、市对基层干部的关心关爱落实到位。

今年1-4月 沈阳法院金融类案件 收案同比下降11.41%

本报讯 记者康科峰报道 2023年,沈阳市中级人民法院受理各类金融案件2423件,调解撤诉491件,调撤率24.55%。聚焦金融改革化险,建立“立审执”全链条快速反应机制,依法高效审结一批重大、敏感金融案件。创新审判机制,充分运用示范判决的示范、引领作用,打造类型化证券纠纷化解“辽宁样板”,相关判例填补裁判规则空白并入选《人民法院案例选》。坚持能动履职,大力开展诉前调解,发送4件司法建议,助力行政机关或金融机构及时堵塞了监管漏洞,防范化解风险。今年1-4月,沈阳法院金融类案件收案同比下降11.41%。

沈阳市残联与沈阳医学院 共建康复实训基地揭牌

本报讯 记者朱柏玲报道 日前,沈阳市残疾人联合会、沈阳医学院战略合作签约仪式暨共建基地揭牌仪式,在沈阳医学院举行。

5月19日,记者从辽宁省残联了解到,此次活动是沈阳市第三十四次全国助残日系列重点活动之一。仪式上,双方共同签署了共建互促合作框架协议,并为“沈阳医学院康复实训基地”“沈阳医学院青年志愿者社会实践基地”揭牌。双方将重点在基地共建、辅具研发、专业志愿服务、学科发展、科技研发等方面展开深度合作,培养优秀人才,实现共建互促,共享共赢,有效提升辽沈地区残疾人康复医疗服务质量与能力水平,满足残疾人康复医疗需求。

33个精品项目、4000余人参与展演

第一届全国全民健身大赛在沈阳开幕

本报讯 记者王冠楠报道 5月20日上午,第一届全国全民健身大赛开幕式在辽宁省沈阳市沈河区文化体育中心举行。开幕式全民健身展演环节分为四个篇章,33个全民健身精品项目、4000余名参与展演人员,4000余名观众在这座形如一朵盛放玫瑰的全民健身场馆,现场见证开幕式激动人心的时刻。

开幕式全民健身展演以舞台实景展演方式,呈现了多种运动项目、各个年龄段人群对体育的激情,对生活的热爱。展演人员来自北京、贵州、辽宁等地,共有20个体育协会、6所高校和13所中小学参与开幕式展演。这场全国性、面向全民健身的体育盛会开幕式在沈阳举办,展现了沈阳这座运动之城的朝气蓬勃。

开幕式开始前,来自辽宁各地的健身爱好者在场外体育公园带来富于地方特色的13个健身项目展演。绿茵场中央升腾起一片蓝色海洋,大屏幕上播放赛事宣传片《全民健身 你我同行》。

全民健身展演分为四个篇章。第一篇章“律动中国风”,彩带龙、舞龙舞狮展现出龙腾盛世、龙马精神;太极拳、八段锦、五禽戏等中华传统体育运动项目,让人感受到体育精神和中华文化的博大精深、源远流长;



开幕式现场。

大赛组委会供图

第二篇章“健康新时代”,通过普通人一天中不同时段的健身运动场景,展现全民健身与全民健康的深度融合,骑行团队骑出健康、骑向美好,体操方阵整齐划一、气势如虹,街舞、广场舞燃烧卡路里;第三篇章“振兴新突破”,通过辽宁优势体育项目的展示,传递辽宁全面振兴的激情豪迈,冰雪运动燃情绽放,“三大球”“三小球”火热开打,长跑、健步走爱好者们昂首向前;第四篇章“全民大联

欢”,啦啦操、踏板操、民族健身舞,跳出活力、舞出精彩,七大赛区的七色彩旗飞扬向前,汇聚成一道奔跑的彩虹。

本次大赛突出创新办赛、灵活办赛、因地制宜、重在参与的特色。大赛在全国划分为华北、东北、华东、华中、华南、西南、西北7个赛区。据了解,辽宁作为东北赛区的牵头省份,共设置18个竞赛项目,5个规定项目、13个自选项目。